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In de stelling: wit: Kg2, Dg3, Tbl,
Tcl, Le4, Lf4, Pf3, a2, d4, 94, h5
zwart: Kc8, Da5, Td8, Th8, Lfti, Pc6,
Pg8a7, b7, c7, f7, g7, h6
was de vraag hoe wit van de actieve
,opstelling va4 zijn stukken kan pro-
fiteren. Gezien het feit dat wit bijna
alle stukken op de zwarte konings-
stelling heeft gericht en deze in es-
sentie alleen door het paard op c6 en
een paar pionnen verdedigd wordt,
hoeft het niet te verbazen dat wit
reeds meerdere goede voortzettin-
gen heeft. Ik zal de partijvoortzet-
ting en de analysemogelijkheid ge-
ven.
In de partij volgde 23 Lfí+,Kb8.
Achteraf gezien was 23 ...Td? hard-
nekkiger maar zo'n zet staat gelijk
aan capitulatie. 24 T:c6,D:a2+ 25
Tc2!!,D:bl 26 T:c?. Dat dreigt Tc8
mat en de dame is aangevallen. Op
26 ...Db2+ volgt 27 tc?+ met dame-
winst. Er dreigt m.a,w. te veel en
zutarl kan het beste opgeven; in de
partrj liet hij zich nog mat zetten na
26...Db6 27 Tc8 mat. Een fraaie slot-
combinatie.
Zoals in het clubblad

)n wrt nog
ng, nl. 23

T:b?! Een mogelijk vervolg is dan
23 ...K:b? 24 T:c6. Dat dreigt massa's
vernietigende aftrekschaaks. 24
...Tds, bittere noodzaak. 25
Tc5!,D:aZ+ 26 LdZ en de dreigingen
Dc?+ en L:d5+ worden zwart fahal.

Tot slot een wat langer partijfrag-
ment. Onderstaand diagram geeft
de stelling weer na de 7e zet van uit
een partij tussen P. Heslenfeld en
Nooyen.

De witte opstelling ziet er onschul-

dig genoeg uit, is echter zoals bliil€t'
niet te onderschatten. In de partij.
volgde 8 a3,Te8 I e4,Lg4l0 b4,a5?l'
Dat geeft wit de kans de nodigê
ruimte op de koningsvleugel(!) te.
.veroveren. 11 e5,Pd? 12 b5,Pa? ll
Pd4,c5 14 b:c6 e.p.,b:c6. Wit zoek{
bij een dergelijke pionnenstelling.
zijn kansen op de koningsvleugel en-
zwart op de damevleugel. Beheer"
sing van het centrum is daartoe eer\
belangrijk vereiste. Er volgde 15
h3,Lh5 16 f4,c5 l? Pf3,TbE 18 c4! Datl
dreigt c:d5 gevolgd door 94 en f5. lE;
...L:f3?. De witspeler laakt deze zetl
omdat het een koningsv eugel ver.'
dedigend stuk ruilt en het tevens de,
witte stukken ontwikkelt. lg'
P:fil,PcG 20 c:d5,e:d5 21 e6!,Lf6 ËË
e:f.7*,K:fil 23 Pg5*,KÍ8. Op 28'
...L:g5 volgt 24 L:d1+ en nu loopL
zwart mat na 24 ...K96 25 f:g5!,T:el?'
26 L{1. Na 23 ...Kft volgde 24,
P:h?i,Kg8 25 Ddl!,K:h??. Beter'
was 25 ...96, hoewel de zwarte stel.,
ling na 26 P:f6+,P:f6 27 Í5 niet meer
te redden is. 26 Dh5+ en zwart gaf;
op, het is mat in een paar zetten. ',
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